

世卫将游戏成瘾列入精神疾病 专家称游戏公司要承担起责任

网游成瘾列入病 索赔有了依据

世界卫生组织今年年初决定将游戏成瘾列入精神疾病,相关规定自6月19日起正式生效,世界卫生组织将通知世界各国政府,将游戏成瘾纳入医疗体系。看到这条消息时,北京律师张晓玲的第一个反应是“游戏成瘾终于被正视了”。“这确实是一个进步。”张晓玲对此感触颇深。



“游戏成瘾”特征

对游戏的自控力低下, 愈发将游戏优先于其他兴趣和日常活动之前, 即便会有负面情况也依然会持续进行游戏或增加玩游戏的时间。

社会万象

司机为还乘客钱包 公交车上睡了一晚

凌晨2时许,夜间6路公交车驾驶员彭勇回到成都市万家湾中心公交站。一小时前,他已经下班了,疲惫的他并没有回家,而是窝在车里睡去。清晨6时许,继前一夜后,第二次去公交站附近小区找一位乘客,再次寻人未果。早上7时许,他回到公交站,电梯门打开,进来这个人令他眼前一亮,“失主找到了!”

凌晨捡钱包 身份证银行卡啥都有

近日,彭勇驾驶的夜间6路凌晨1时收车,在他照例巡查车厢时,发现后门的座位上有个钱包,里面有现金七八百元,还有身份证、银行卡。

当时调度室工作人员已经下班,彭勇没法上交,只能自己先带回家。但他看到身份证上的地址就是停放公交的万家湾中心公交站附近。“这么多证件,等我明天下午上班带来,乘客肯定都急死了”,他心想,乘客回家肯定要路过附近,顺便上门归还吧。

在乘客居住的小区,保安见他身着公交制服,别着驾驶员星级牌,也查到丢失身份证的业主住在这个小区,便由保安队长带他上楼找人。可惜敲

了20多分钟,也无人应门。

再次找失主 竟然在电梯里相遇

“可能失主睡了”,彭勇回到万家湾中心公交站,已是凌晨2时许。“等我开车回家还要一个小时,明天早上不能及时归还钱包”,他盘算着,就在车上将就一晚吧,第二天一早再把钱包给失主送去。

清晨6时许,彭勇再次前往失主的小区。这一次,依然无人应门。彭勇揣着钱包,又回公交站,准备交给调度保管。他刚乘电梯从地下车库坐到一楼,门打开了,进来一个人。他发现,这个人跟钱包里的身份证照片很像。

彭勇还没说话,门外的男子先开口问:“调度室怎么去?我钱包落在车上了。”彭勇惊喜地询问,你叫什么名字?钱包里有好多钱?有哪些证件?回答正确后,彭勇将他带到调度室,当着调度的面,归还了钱包。

“只要是我们驾驶员捡到的,百分之百丢不了。”彭勇提醒失主何先生,夏天穿得少,裤兜也浅,以后下车前一定要摸一下兜里的东西在不在。 据《成都商报》

A 少年因网游变得敏感

今年6月,一名“绝望”的母亲王女士发表了一封公开信。信中,王女士讲述了自己本来成绩优异的孩子沉迷网游至今未曾走出的经历。

张晓玲将这封公开信转发到了自己的个人微博上。张晓玲从3月中旬决定为“被网络游戏侵害的未成年人讨个说法”起,截至目前,张晓玲接到了上百个暴怒无奈甚至处于绝望之中的家长的电话,也看完了上百封讲述自己孩子沉迷游戏的邮件。

日前,记者联系到了王女士。她表示,之所以写那封公开信,是想让张律师通过法律手段来为自己和孩子讨个说法。

“现在孩子已经23岁了,最近两年,孩子每天就是在家打游戏,不去工作,也不和人交流。”王女士哽咽道,从孩子沉迷网游开始,她和丈夫就没睡过一个安稳觉。

“易怒、不听劝、反感任何人。”王女士这样形容现在的儿子,“最多的时候一天要玩十多个小时。”

B 当做疾病治疗不会那么快

今年年初世卫组织发布第11次修订版的《国际疾病分类》(ICD-11),将“游戏成瘾”加入分类目录中。

北京大学第六医院精神卫生研究所主任医师田成华日前接受媒体采访时表示,ICD-11在国内的实行还需要较长过程,游戏成瘾被当做疾病来进行治疗可能不会来的那么快。

田成华说,包括精神科在

内,所有的内科、外科等医学专业目前都是采用《国际疾病分类》(ICD-10)。外科系统可能还要更早一点,用的是ICD-9。

ICD-11正式公布后,世卫组织会向全世界推广,但并没有权力要求各个国家必须采纳。中国马上采纳的可能性不太大,因为ICD-10还有很多没有熟悉的地方。

C 可为受害者提供索赔依据

王女士认为,目前网游系统当中的“防沉迷”软件其实并没有真正起到作用,“必须强制限时封号。”她表示,“网游开发商及运营商必须承担起相应的社会责任。”

最后,王女士“还希望能让受害方启动索赔程序”。

“很多网络游戏利用精巧的设计控制玩家心理,使得缺乏自制力的青少年沉迷上瘾。作为游戏公司或者游戏开发商,理应承担相应的法律责任。”张晓玲表示,“‘网游成

瘾’写进世卫组织也的确给网游受害者提供了索赔依据。”

著名经济学家宋清辉认为,游戏成瘾被世卫组织列为精神疾病,在将其正式纳入医疗体系之后,意味着以后那些沉迷游戏的孩子家长有了索赔的依据。目前,对于国内的游戏公司来说,他们最应该做的是检查游戏产品是否存在设计缺陷等,并及时更改导致身心健康损害的问题游戏,同时配合社会监管部门重新优化设置“反成瘾”机制等。 据《法制晚报》

全国首个“呼死你”团伙被摧毁

抓获嫌疑人214人 封停83万余个账号

记者6月18日从广东省公安厅获悉,在公安部的协调下,广东省公安厅组织广州、深圳等15个地市公安局,日前在四川、河南、广东等多个省市同步开展“呼死你”黑灰产业链专案收网行动,成功打掉“疯狂云呼”和“呕死他”等两个“呼死你”犯罪团伙,以及线下利用“呼死你”平台进行非法追债的某利资产管理公司、某鑫金融小额贷款公司、某臻资产管理有限公司三个不法团伙,抓获以贺某国、雷某等为首的犯罪嫌疑人214人,缴获作案手机3100余台,封停“呼死你”账号83万余个,扣押服务器、电脑、银行卡等涉案物品一批,为全国首例“呼死你”黑灰产业链专

案被全链条摧毁。

今年以来,广东公安厅网安部门发现群众举报“呼死你”警情频发,受害者短时间内接到大量电话或短信轰炸骚扰,导致个人通讯完全中断,严重影响工作生活。

网安部门迅速成立专案组,经缜密侦查,专案组发现分别以贺某国、雷某为首的“疯狂云呼”和“呕死他”两个犯罪团伙,通过开发运营平台注册账号,对全国434万余个号码实施了12亿余次恶意呼叫,影响极其恶劣。

经查,两个团伙均分为“线上+线下”两个部分,“线上”人员负责开发维护“呼死你”网页平台、手机APP及PC端软件,通过中介代理贩

卖“呼死你”服务非法谋取暴利,“线下”人员通过使用“呼死你”平台实施打击报复、敲诈勒索、强买强卖、非法追债等违法犯罪。

在查清团伙组织架构和锁定相关犯罪证据后,5月30日至6月5日,广东省公安厅组织广州、深圳等15个地市公安局在四川、河南等多个省市同步开展集中收网行动,成功打掉上述两个犯罪团伙,彻底摧毁该黑灰产业链条。

警方提醒,一旦发现电话被“呼死”,应及时报警。或者联系电信运营商客服启用“应急通讯保障”服务,下载相关安全软件助手屏蔽骚扰电话短信。

晚综

游客向老虎投石子 园方呼吁文明游览

6月18日,一段游客向园区内老虎扔投石子的视频在网络中热传。据拍摄者介绍,事发地位于北京大兴区野生动物园,投石游客是为了逗弄老虎起身。18日,记者从北京野生动物园了解到,工作人员制止后,游客已停止不文明行为,同时,动物园呼吁游客文明游览。

记者从视频中看到,老虎所在的园区本有两道护栏,两道护栏之间约60厘米的区域铺有一层细碎石子。围栏内的白虎正卧在木桥上小憩,围栏外,两名成年男子正兴高采烈地不断捡起地上的小石子向围栏顶部投去。在两名男子边上,一名女子还拿着手机正在拍摄,不时询问男子是否打中了老虎。视频结尾处,记者听到工作人员的制止声从镜头外

传来。

视频拍摄者告诉记者,事发地位于大兴区的北京野生动物园,时间为18日11时左右。

18日下午,记者就此事向北京野生动物园求证,负责人姜经理告诉记者,经过他向园区核实,视频拍摄地点确实位于园区步行游览区的狮虎馆内,“游客的不文明行为在被拍下后,我们的当值饲养员就赶到了现场并进行了制止,游客当然也知道自己做的不对,说过后就没有再继续。”

“动物园是为了让大家能够更加爱护与关注野生动物,游客虽然花了钱购买了门票,但并不代表可以为所欲为。我们希望游客在游览的同时,也能保护这些动物,这也是保护我们的共同家园。”姜经理说。 晚综